

Спасибо

ЗА БОЛЬШОЕ ИСКУССТВО!

Это не рецензия. Выступление мастеров советской оперы и балета в Таллине требует более подробного анализа работ талантливых артистов. Поэтому хочется просто поделиться с читателями теми впечатлениями, которые получены от концертов выступавших у нас гостей, рассказать, может быть, о чисто личных наблюдениях, об отношении таллинцев к гостям и о той дружеской атмосфере, которая царила в дни выступлений артистов Большого театра Союза ССР в Таллинском Доме офицеров флота, на встречах с рабочими.

Уже прошло несколько дней с тех пор, как встретили таллинцы своих дорогих гостей, приехавших с творческим рапортом в ознаменование 20-летия нашей республики. На дружеская, сердечная встреча продолжает жить в сердцах, она запомнится надолго — и нам и москвичам. Вспомните тот волнующий первый вечер, когда на сцене Дома офицеров флота артисты Советской Эстонии, работники Министерства культуры республики от всей души преподнесли гостям цветы, и заслуженная артистка РСФСР Г. Олейниченко восторженно сказала:

— Спасибо вам за радужную встречу.

Тот же — завод «Вольта», где мастера советского искусства увидели дружный рабочий коллектив, такой коллектив, выступать перед которым и трудно, и просто, и радостно.

Отаремели аплодисменты. Опустилась на сцене занавес, распростерлись Таллин со своими добрыми друзьями. Но концерты и особенно тот факт, что известные деятели советского оперного и балетного искусства проявили к нашей Эстонии такое большое внимание, донесли до нас дыхание родной Москвы — за все это эстонские труженики от всей души и благодарят артистов Большого театра.

Концерты наших гостей прошли с огромным успехом. Желающих побы-

вать на них было очень много. К сожалению, не всем таллинцам удалось увидеть замечательных артистов. Но те, кто побывал на концертах, расскажут своим товарищам и знакомым о чудесном искусстве, привезенном на эстонскую землю из Москвы.

Чудесной, легкой, очень эмоциональной песней было адажио из балета Чайковского «Лебединое озеро» в исполнении молодой, но уже известной и всегда горячо встречаемой любительями балета молодой балерины Е. Рьянкиной. У актрисы свой творческий почерк, свой «души исполненный полет». Грциозность и простота, лиричность и красота ее изумительных па покорили зрителей. И сейчас, и начале творческого пути, уже можно сказать, что талант молодой балерины начинает раскрываться широко и щедро. Нельзя умолчать о тех восторженных аплодисментах, которые выпали на долю замечательного певца, народного артиста Союза ССР А. Кривичени. А. Кривиченя не только большой певец, но и большой актер. Он принес на сцену именно свое искусство, по своему развивая лучшие традиции классической и современной музыкальной культуры.

Разве можно умолчать и о тех горячих аплодисментах, которыми встретили таллинцы выступление замечательной советской балерины О. Лепешинской?

«Ако выступили и другие участники концертов. Таллинцам надолго запомнят самобытный танец заслуженной артистки РСФСР С. Звяжиной, звонкий, задумчивый, волнующий вальс заслуженной артистки РСФСР Г. Олейниченко, стремительный вальс Дунаевского в исполнении заслужен-



На снимке: солист балета Станислав Власов и народная артистка СССР Ольга Лепешинская после заключительного концерта. Фото А. ДУДЧЕНКО.

ной артистки РСФСР Л. Богомоловой, выступление народного артиста Союза ССР А. Иванова и всех других наших гостей, пользовавшихся большим успехом у таллинцев.

О каждом из выступлений наших гостей можно было бы много говорить.

Москвичи привезли в наш Таллин большое, своеобразное искусство. И таллинцы были очень рады этому событию. Встречи с дорогими гостями запомнятся надолго, ибо они обогатили нас духовно, заставили сильнее биться наши сердца.

Приведение мастеров советского искусства — большое событие в культурной жизни республики. И это событие еще радостнее потому, что произошло оно как раз в те дни, когда молодежь Советской Эстонии деятельно готовится к 20-летию республики — успешно трудится на заводах, фабриках, в колхозах и совхозах, выполняя задания второго года семилетки, приближая самоотверженным трудом наше светлое коммунистическое завтра.

А. ГУСЕВ.



На снимке: чествование артистов Государственного ордена Ленина Академического Большого театра Союза ССР. Тов. А. Крючидель зачитывает Указ Президиума Верховного Совета ЭССР о награждении гастролирующего коллектива Большого театра СССР Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Эстонской ССР. Фото А. ДУДЧЕНКО.